



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

10月

31

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期二 农历丁酉年 九月十二

(第19510期) (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

习近平会见越共中央总书记特使

新华社北京10月30日电 (记者李忠发 崔文毅)中共中央总书记、国家主席习近平30日在人民大会堂会见越共中央总书记阮富仲特使、中央对外部部长黄平君。

黄平君转交了阮富仲总书记致习近平总书记的贺信并转达口信。阮富仲在回信中表示,在中共十九大取得圆满成功之际,我本着对越中两党两国关系的高度重视派特使访华,当面祝贺习近平总书记同志再次当选并被全党拥戴为领导核心,我们高度评价中共十九大取得伟大成就,确立习近平新时代中国特色社会主义思想为党的指导思想。相信兄弟的中国

人民在以习近平总书记为核心的党中央领导下,一定能完成中共十九大提出的宏伟目标,把中国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义强国,为地区和世界的和平发展作出更大贡献。越方高度评价习近平总书记对越中关系的高度重视和亲自推动,我期待着与您一道努力,促进越中关系取得新的更大发展。

习近平感谢阮富仲的口信。习近平表示,越共中央和阮富仲总书记分别就中共十九大召开和我再次当选中共中央总书记发来热情洋溢的贺函,又在大会刚刚闭幕不久派特使专程来华致贺,这体现了中越两党的友好情

谊,也表明越方对中越关系的高度重视。

习近平强调,当前,中国特色社会主义进入了新时代,越南社会主义建设和革新事业也步入关键期。在中共十九大上,我提出要不忘初心、牢记使命。发展中越关系同样要不忘初心、牢记使命。这个初心,就是两党两老一辈领导人亲手缔造和精心培育的中越传统友谊;这个使命,就是我们两党共同拥有的理想信念和肩负的历史担当。中越两党同为社会主义国家执政党,应该从更高角度和更深层次审视中越关系,坚定不移推动构建具有战略意义的命运共同体。(下转第3版)

习近平会见清华大学经济管理学院顾问委员会海外委员和中方企业家委员

新华社北京10月30日电 (记者李忠发)国家主席习近平30日在人民大会堂会见清华大学经济管理学院顾问委员会海外委员和中方企业家委员。

习近平指出,刚刚闭幕的中共十九大具有重要的意义,更加坚定了我们继续走中国特色社会主义道路的信心。中国特色社会主义进入新时代。中国经济已经由高速增长阶段转向高质量发展阶段。中国经济发展的战略目标就是要在质量变革、效率变革、动力变革的基础上,建设现代化经济体系,提高全要素生产率,不断增强经济创新力和竞争力。我们将坚定不移贯彻新发展理念,以供给侧结构性改革为主线,推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展,加快建设创新型国家,实施乡村振兴战略,实施区域协调发展战略,加快完善社会主义市场经济体制,发展更高层次的开放型经济。

习近平指出,人才是创新的根基,是创新的核心要素。培养人才,根本要依靠教育。教育就是要培养中国特色社会主义事业的建设者和接班人,而不是旁观者和反对派。当前,中国作出了加快建设世界一流大学和一流学科的战略决策,提高高等教育发展水平,增强国家核心竞争力。

习近平强调,中国正在以前所未有的决心和力度推进全面深化改革,将继续以开放促改革、促发展。中国将在坚定维护自身主权、安全和发展利益的同时,坚持对外开放基本国策,坚定不移奉行互利共赢的开放战略,不断提高对外开放的质量和水平。(下转第3版)



10月30日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见清华大学经济管理学院顾问委员会海外委员和中方企业家委员。

新华社记者 翁奇 摄

习近平会见越共中央总书记特使

新华社北京10月30日电 (记者李忠发 崔文毅)中共中央总书记、国家主席习近平30日在人民大会堂会见老挝人民革命党中央总书记本扬特使、中联部部长顺通。

顺通转交了本扬总书记致习近平总书记的贺信并转达口信。本扬在回信中表示,我代表老挝党对中共十九大取得辉煌成就,习近平总书记同志再次当选中共中央总书记表示热烈祝贺。习近平总书记以丰富的政治阅历和高超的领导艺术,带领中国共产党、政府和兄弟的中国人民在各项事业发展上取得了历史性成就,得到了全党的高度信任和拥戴。我们坚信,在中共十九大正确路线指引下,以习近平同志为核心的这一届中共中央领导集体,将继续带领兄弟的中国人民在中国特色社会主义现代化征程中夺取新的全面巨大胜利,实现中国共产党的宏伟蓝图和历史使命。老方高度评价习近平总书记对老中关系的高度重视和亲自指导,我愿与您一道努力,把老中关系不断推进到新高度。

习近平感谢本扬的口信。习近平表示,老挝党中央委员会和本扬总书记分别就中共十九大召开和我再次当选中共中央总书记发来热情洋溢的贺函,又在大会刚刚闭幕不久派顺通同志专程来华致贺,这体现了我们两党的友好关系,也体现了以本扬总书记为首的的老挝党中央对发展中老两党两国关系的高度重视。

习近平指出,中国特色社会主义进入了新时代,这个重要判断不仅在中国国家和民族发展史上具有重大意义,在世界社会主义乃至人类社会发展史上也具有重大意义。长期以来,包括中国、老挝在内的社会主义国家一直在不懈探索符合自身国情、独立自主的发展道路,也都取得了显著成就。中老两党应该从更高角度和更深层次看待和把握中老关系的特殊战略意义,为我们各自国家建设和世界社会主义发展作出符合时代要求的新努力和新贡献。新一届中共中央领导集体将继续同以本扬总书记为首的老挝党中央领导集体一道,加强对双边关系的政治引领,秉承“长期稳定、睦邻友好、彼此信赖、全面合作”十六字方针和“好邻居、好朋友、好同志、好伙伴”精神,推动中老全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

顺通代表老挝党中央和本扬表示,中共十九大作出了中国特色社会主义进入新时代的重大政治论断,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想为党的指导思想,老方高度评价,深受鼓舞并希望学习借鉴。老挝党中央希望同以习近平总书记为核心的新一届中共中央领导集体密切合作,共同推动新时代老中全面战略合作伙伴关系迈上新台阶。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪参加会议。

2018年度“国考”开始报名

超八成招录名额分布在县(区)级及以下

本报北京10月30日电 (记者李丹青)中央机关及其直属机构2018年度录用公务员考试(国考)报名从今天8时开始。据介绍,本次“国考”共计招录2.8万余人,继续坚持注重基层用人导向,招录计划中,超八成招录名额分布在县(区)级及以下。

根据国家公务员局的消息,本次招录共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加。考生报名截止到11月8日,公共科目笔试定于12月10日进行。

从职位的分布来看,在本次招录提供的

1.6万个职位中,市(地)级以下职位有14810个,超过总数九成;省级以上职位1334个,约占总职位数的8%。

国家公务员局考试录用司巡视员彭宝告诉《工人日报》记者,“对于艰苦边远地区岗位招录,采取适当降低学历要求、放宽专业限制、不限工作年限和经历,单独划定笔试合格分数线等措施。同时,设置一定数量的县(区)级以下职位面向当地户籍、生源或在当地长期生活、工作人员招考,稳定基层公务员队伍。”



大力强化理论武装 践行工人运动时代主题 李玉赋

我国将加快发展工业互联网

促进实体经济转型

新华社北京10月30日电 (记者张辛欣)30日召开的国务院常务会议通过《深化“互联网+先进制造业”发展工业互联网的指导意见》,促进实体经济振兴、加快转型升级。工信部副部长陈肇雄表示,大力发展工业互联网旨在促进新一代信息技术与制造业深度融合,对打造制造强国具有重要意义。工信部将从加快平台建设和构建产业生态等方面推进工业互联网发展。

小到定制服装、通过大数据实现精准供给,大到为企业提供全流程运营管理,工业互联网已经成为一种新的基础设施与制造业深度融合,可推动制造业提质增效。要实现制造强国的目标,建设和发展工业互联网是重要一步。

会议指出,要营造有利于工业互联网蓬勃发展的环境,大力推动工业企业内网、外网建设,加大对基础网络建设的支持,依托工业互联网促进开放融通发展。

在营造良好发展环境方面,会议提出扩大市场主体平等进入范围,实施包容审慎监管。通

过财税政策支持、鼓励企业开展债券、股权融资和社会资金投入、创新金融服务等,促进“互联网+先进制造业”发展。会议同时提出促进制造资源、数据等集成共享。

工业互联网建设和发展离不开政府的支持。会议提出,到2020年基本完成面向先进制造业的下一代互联网升级改造和配套管理能力建设。进一步推动中小企业专线降费用、提速率。完善法规、标准、标识解析等体系。

工业互联网安全性也应得到足够重视和保障。会议特别提出,引导企业提高网络安全防护能力,推动攻击防护、漏洞发现、安全审计、可信芯片等产品和技术研发。围绕汽车、电子、能源、航空航天等重点制造领域建设网络和平台安全保障管理与技术体系。

工信部表示,将加强工业互联网安全顶层设计,构建立体防御体系,加大力度提升工业互联网安全监测预警能力、应急处置能力,完善安全管理体系。

资源变资产,资金变股金,农民变股东

工会包扶让贫困村变成脱贫示范村

本报记者 毛浓曦

鲁贤超536元、蔡占山404元、张之孝460元、张根来720元……这是最近陕西省山阳县高店镇双寨村二组的农民签字领取的土地流转费。

这笔收入缘于山阳县总工会牵头搭桥,使村民与公司、种植大户达成土地流转协议。山阳县总会在双寨村的扶贫,是陕西工会扶贫的全省示范点。由工会在这里探索出的养蜂扶贫经验,现在正在陕西省推广。

“十九大报告提出,加强农村基层基础工作,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的‘三农’工作队伍。我认为县总工会的干部确实都是这样的好干部。他们帮我们选准了一个脱贫致富的好路子,使我们村这两年来,一

步一个脚印摆脱贫穷,迈向小康。”双寨村村支书廖乾群说。

两年前,山阳县总工会按照当地脱贫攻坚工作安排,包扶该村。驻村工作队进驻后,建立了以“蜜蜂养殖为主,畜禽养殖、中药材、食用菌、林果、经济作物、劳务同步发展”的产业发展帮扶思路,形成了双寨村精准扶贫发展规划和实施方案,先后组织开展实用技术培训20场次,培训村民700多人。同时,年出资9万元聘请3名养蜂技术员,带蜂驻村现场指导养蜂技术。

“群众出200元、总工会补400元”的筹资办法,让养蜂产业在双寨村得到迅速发展。为确保养蜂产业的长效发展,提高区域蜜源承载量,工会从办公经费中挤出4万元支持该村发展蜜源植物油菜,协调林业部门支持该村种植大叶女贞、大颗粒樱桃和冬枣,广泛培

植蜜源。

在工会的指导下,双寨村成立了两个种植和养蜂专业合作社,蜂蜜统一收购、销售。工会干部当起了营销员,利用互联网手段,发挥工会联系职工的纽带作用,引导职工宣传购买双寨村的蜂蜜等农特产品,并协助村民走合作社+贫困户+电商的路子,拓宽了销售渠道。

双寨村耕地少,一个劳力专门在家耕种承包地,在村民看来不划算。2017年,山阳县总又牵头,引进农业公司与该村达成土地流转协议,他们流转村民的承包地发展山楂、北五味子种植。双寨村二组已有59户群众一次流转给该公司土地49亩,每亩每年流转费用400元,公司负责人在协议签订后当即付清今年的租地费用。农业公司的做法也引来双寨村群众纷纷

学习。村委会主任任家财介绍,左邻右舍通过联合集约经营,发展北五味子育苗基地30亩,建成“北五味子+山楂”种植示范基地200亩,实施南五味子野生茶管5000亩,使得72户贫困户有了脱贫致富的产业。

资源变资产,资金变股金,农民变股东。地处鹤岭深处的双寨村,在山阳县总工会的包扶指导下,正在充分开发利用自身资源发展致富产业,拓宽致富渠道,从一个贫困村变成脱贫示范村。山阳县总工会干部、双寨村扶贫工作队员陈学斌说,“接下来,我们将在继续做好蜜蜂养殖产业的基础上,动员群众种植野生猕猴桃,开发生产猕猴桃果酒,用猕猴桃做酒的渣生产猕猴桃醋。通过学习十九大报告,我们更加坚定了打赢脱贫攻坚战的信心。”